

**CONSILIUL NAȚIONAL DE ATESTARE A TITLURILOR,  
DIPLOMELOR ȘI CERTIFICATELOR UNIVERSITARE**  
NATIONAL COUNCIL FOR ATTESTATION OF  
ACADEMIC TITLES, DIPLOMAS AND CERTIFICATES  
(CNATDCU)

**RAPORTUL COMISIEI DE ABILITARE**  
REPORT OF THE HABILITATION COMMISSION

din data de (date) 18 mai 2020

**NUMELE și Prenumele** candidatului (SURNAME and Forename of the candidate):

**TIBORI-SZABÓ Zoltán**

**Titlul tezei de abilitare / direcțiile principale de cercetare** (Title of habilitation thesis / main research areas): **Political, Media, Educational, and Research Perspectives of Holocaust studies in post-Communist Countries**

**Domeniul de studii universitare de doctorat** (Field of doctoral studies):

**științe ale comunicării**

în care urmează să se confere calitatea de conducător de doctorat (future field of doctoral supervision)

Denumirea **Instituției Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) / Instituției Organizatoare de Doctorat (IOD)** unde are loc susținerea publică a tezei de abilitare

(Name of the **institution organizing doctoral studies (IOSUD), (IOD)**, where the public defense of the habilitation thesis takes place)

**Școala Doctorală de Științe Politice și ale Comunicării / Facultatea de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării / Universitatea Babeș-Bolyai Cluj**

**Punctele tari** ale tezei de abilitare (Strong points of the habilitation thesis):

1. Originalitatea domeniului științific abordat și noutatea rezultatelor obținute, confirmate și prin prestigiul și factorii de impact a revistelor, respectiv valoarea volumelor științifice în care acestea au fost publicate.
2. Depășirea substanțială a standardelor minimale prevăzute de CNATDCU, de până la 7,25 ori.
3. Cursurile universitare introduse, proiectele de cercetare inițiate și realizate, prestigiul internațional și teza de abilitare a candidatului dovedesc capacitatea candidatului de a concepe și realiza proiecte originale, de interes național și internațional, precum și de a forma tineri cercetători în domeniul științelor comunicării.
4. Teza elaborată dovedește capacitatea candidatului de a ataca teme științifice trans- și interdisciplinare de actualitate pe plan internațional, de a le trata în mod riguros și de a construi cursuri universitare novatoare pe baza propriilor cercetări.
5. Perspectivele propuse și reflexiile oferite de către candidat în publicațiile sale științifice de până acum, detaliate în fișa de îndeplinire a standardelor și rezumate în teza sa de abilitare au constituit la momentul publicării lor, dar și în prezent noutăți în cadrul rezultatelor științifice autohtone și internaționale.
6. Colaborarea internațională largă și de lungă durată, demonstrată prin participarea la programe de cercetare, conferințe, profesuri internaționale, volume colective și în calitate de expert al unor organizații și organisme internaționale sunt dovezi certe ale perspectivelor de dezvoltare a carierei științifice a candidatului.
7. Chiar dacă structura tezei de abilitare nu respectă în totalitate ghidul de redactare, din prezentarea orală, din sesiunea de întrebări și răspunsuri și din lista de publicații care fac dovada activității de cercetare desfășurate a reieșit că teza de abilitare conține toate informațiile pretinse de aspectul formal și de conținut al unei teze de abilitare.
8. Întreaga teză de abilitare reflectă contribuția candidatului la domeniul cercetat prin proiectele de cercetare derulate de-a lungul întregii activități, prin lucrările de autor și coordonate pe care le-a publicat și care se regăsesc în textul tezei, în notele și bibliografia acesteia.

**Punctele slabe** ale tezei de abilitare (Weak points of the habilitation thesis):

Nu sunt.

**Rezultatul votului / observații / concluziile comisiei de abilitare** se motivează în continuare

(Voting result / observations / premises for the conclusions of the habilitation commission are as follows)

Membrii comisiei au făcut aprecieri și comentarii la adresa tezei de abilitare, a activității de cercetare a candidatului și a susținerii tezei și au adresat trei întrebări candidatului, care a răspuns tuturor, oferind detalii privind aspectele vizate după cum urmează:

Prof. Nicoleta Corbu a apreciat că teza de abilitare are o structură monografică ce trece în revistă activitatea de cercetare a candidatului, dar fără a indica precis de fiecare dată lucrările publicate, respectiv activitatea de coordonare a echipelor de cercetare.

Prof. Nicoleta Corbu a solicitat candidatului clarificări referitoare la experiența în coordonarea de echipe de cercetare.

Conf. Tibori-Szabó Zoltán a precizat ca timp de 15 ani a lucrat cu profesorul Randolph L. Braham și a coordonat o echipă de 25 de cercetători în cadrul cercetării care a avut drept scop elaborarea și editarea volumelor Enciclopediei geografice a Holocaustului din Ungaria, în trei volume. În ceea ce privește cercetarea Gulagului, a coordonat o echipă de 18 cercetători timp de doi ani. În cadrul Institutului pentru Studii de Holocaust și Genocid înființat la UBB, pe care candidatul îl conduce, există mai multe programe în care acesta conduce echipe de studenți masteranzi și doctoranzi în cercetări referitoare la comunicarea prin presă a normelor legale și a măsurilor care au definit perioada Holocaustului.

Prof. Nicoleta Corbu a solicitat candidatului să dezvolte planurile sale de cercetare în următorii cinci ani.

Candidatul a expus planurile sale privind studiul unui corpus mare de documente digitizate, respectiv microfilmate privind Holocaustul în Europa Centrală și de Est, organizarea și transformarea acestora într-o resursă pentru cercetări multidisciplinare, în cadrul institutului de cercetare condus.

Prof. Vasile Dăncu a făcut o serie de aprecieri la adresa carierei în jurnalism și cercetare a candidatului. În continuare, profesorul Dăncu a făcut aprecieri referitoare la cercetările candidatului pe tematicile post-comunismului, istoria, mecanismelor de memorializare și izolării.

Profesorul Dăncu a adresat o întrebare candidatului referitoare la intenția de a publica și în limba română cercetările sale publicate în limba engleză în scopul diseminării rezultatele cercetărilor sale publicului din România.

Conf. Tibori-Szabó Zoltán a răspuns că are în momentul de față o lucrare de 600 de pagini tradusă în limba română și tipărită în decembrie 2019, Enciclopedia Holocaustului din Transilvania de Nord, rezultat al muncii unui grup de opt cercetători din țară și străinătate, dar lansarea acesteia a fost întârziată de contextul pandemiei. Candidatul a susținut că această lucrare se dorește a fi o resursă pentru studenții interesați de subiect.

Prof. Elena Abrudan a făcut o serie de precizări referitoare la punctele tari ale tezei de abilitare a candidatului. Prof. Elena Abrudan l-a felicitat pe candidat pentru teza și prezentarea acesteia în fața comisiei și a arătat că Conf. dr. Tibori-Szabó Zoltán este initiatorul și directorul Institutului pentru Studii de Holocaust și Genocid din Universitatea Babeș-Bolyai, în cadrul căruia candidatul împreună cu alți cercetători și studenți au depus o muncă semnificativă în proiecte de cercetare și publicare.

Prof. Vasile Dăncu a sugerat adăugarea la raportul susținerii a unei serii de detalii referitoare la capacitatea domnului Conf. dr. Tibori-Szabó Zoltán de a coordona echipe.

Prof. Nicoleta Corbu a susținut sugestia domnului prof. Dăncu și a indicat o serie de puncte ce trebuie clarificate din punct de vedere formal. Prof. Nicoleta Corbu a precizat faptul că, chiar dacă structura tezei de abilitare nu respectă în totalitate ghidul de redactare, din prezentarea orală, din sesiunea de întrebări și răspunsuri și din lista de publicații care fac dovada activității de cercetare desfășurate a reieșit că teza de abilitare conține toate informațiile pretinse de aspectul formal de conținut al unei teze de abilitare.

Comisia apreciază că tema prezentată de către candidat este originală, caracterizată prin perspective teoretice riguroase și inovative, precum și prin reflexii metodologice substanțiale fundamentate. În teza sa de abilitare, la susținerea acesteia, precum și în proiectele pe care le-a dezvoltat în cursul carierei, prin lucrările de autor și coordonate pe care le-a publicat, candidatul a demonstrat calități apreciable de a construi proiecte științifice riguroase, de a coordona echipe de cercetare de succes și de a disemina rezultatele cercetării.

Având în vedere rezultatele obținute în activitatea educațională și de cercetare, recunoașterea internațională, proiectele de dezvoltare a carierei, conținutul tezei și calitatea răspunsurilor la întrebări, comisia a decis în unanimitate / cu 3 voturi **PENTRU** și 0 voturi **ÎMPOTRIVA** acceptarea tezei de abilitare a candidatului Conf. dr. Tibori-Szabó Zoltán și recomandă acordarea atestatului corespunzător.

*(a se continua pe verso – dacă este necesar) (continue overleaf if necessary)*

**COMISIA DE ABILITARE**  
**HABILITATION COMMISSION**

**NUMELE și Prenumele**  
**SURNAME and Forename**

**Semnătura**  
**Signature**

1. Prof. univ. dr. ABRUDAN Elena, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj
2. Prof. univ. dr. CORBU Nicoleta, Șc. Naț. de Șt. Pol. și Adm., București
3. Prof. univ. dr. DÂNCU Vasile, Universitatea București

